I  Terme und Gleichungen, 1 Terme

Zusätzliches Übungsmaterial

[image: image1.wmf]1

2

1
Berechne den Wert des Terms  5 x − 13  für die gegebene Einsetzung.

a)
x = 1
b)
x = 5
c)
x = − 2
d)
x = 0

e)
x = 
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f)
x = 1000

[image: image13.png]Klett



2
Berechne den Wert des Terms  − x + 2 y  für die gegebene Einsetzung.

a)
x = 1,  y = 1
b)
x = − 2,  y = 2
c)
x = 0,  y = 0
d)
x = 100,  y = 
[image: image2.wmf]1

10


3
Berechne die Werte der Terme für die Einsetzung  a = 3.  Liest du die Lösungsbuchstaben beginnend mit dem kleinsten Wert aufsteigend, ergibt sich ein Lösungswort.

	(1)  (a − 2)2 + 5  
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	(2)  − (a + 3) + 10  
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	(3)  (3 − a) · (3 + a)  
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	(4)  a + 4  
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	(5)  9 a : 5  
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	(6)  20 – a  
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	(7)  2 · (5 + a)  
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Lösungswort: 




4
Herr Klein bezahlt für seinen Handyvertrag monatlich 9,95 € Grundgebühr. Hinzu kommen die Kosten für genutzte Leistungen nach Preisliste.
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a)
Mit welchem Term lässt sich am Ende des Monats der Rechnungsbetrag (in €) ermitteln?

(1)  9,95 + 0,09 x + 0,19 x + 0,99 x
(2)  9,95 + 9 x + 19 y + 99 z

(3)  9,95 x + 0,09 y + 0,19 x + 0,99 y
(4)  9,95 + 0,09 x + 0,19 y + 0,99 z

b)
Beschreibe die Bedeutung der Variablen im Lösungsterm von Teilaufgabe a).

5
a)
Finde einen passenden Term, um den Eintrittspreis für den Zoo von Löwenland zu berechnen, und gib die Bedeutung der verwendeten Variablen an.
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b)
Berechne den Eintrittspreis von Familie Müller. Zu Familie Müller gehören Mama, Papa, Oma, Elisa (5), Tobias (7) und Anette (11).
I  Terme und Gleichungen, 1 Terme

Zusätzliches Übungsmaterial – Lösungen 

1
a)
− 8
b)
12
c)
− 23
d)
− 13
e)
− 10,5
f)
4987

2
a)
1
b)
6
c)
0
d)
− 99,8

3
(1)  6;    (2)  4;    (3)  0;    (4)  7;    (5)  
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 = 5,4;    (6)  17;    (7)  16

Lösungswort: BILDUNG
4
a)
Der Rechnungsbetrag lässt sich mit Term (3) bestimmen.

b)
x ist die Anzahl der angefangenen Minuten bei ausgehenden Anrufen, y ist die Anzahl der versendeten SMS und z die Anzahl der Tage, an denen das mobile Internet genutzt wurde.

5
a)
Term zur Berechnung des Eintrittspreises (in €):  10,50 x + 9 y + 5,50 z

Statt x, y und z können auch andere Variablen verwendet werden. Hier bedeutet x die Anzahl der Erwachsenen ohne Senioren, y die Anzahl der Senioren und z die Anzahl der Kinder und Jugendlichen ab 7 Jahren.

b)
Mit  x = 2,  y = 1  und  z = 2  ergibt sich  10,50 · 2 + 9 · 1 + 5,50 · 2 = 41.  Familie Müller muss also 41 € Eintritt bezahlen.
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Telefonate pro angefangene Minute    0,09 €	0,09 €


SMS                                                      0,19 €


Internetflatrate pro Tag                         0,99 €	0,99 €





Zoo von Löwenland – Eintrittspreise


Erwachsene                                        10,50 €	10,50 €


Senioren                                               9,00 €	9,00 €


Kinder bis 6 Jahre                                frei	0,00 €


Kinder ab 7 Jahre & Jugendliche         5,50 €
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